
Papierorden zur Einschulung
Anleitung Nr. 2336

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 30 Minuten

Eine Einschulung ist für Groß und Klein immer eine aufregende Sache. Neben der Frage nach der Schultüte und
dem Ranzen, sind auch eine schöne Dekoration oder kleine Geschenke immer wieder sehr gefragt. Warum also
nicht einfach mal einen Orden zur Einschulung?

Ihr beginnt damit, euch euer Papier oder den Karton in Streifen zu schneiden. Streifenlänge und -breite sind später
ausschlaggebend für die Größe eurer Papierrosetten.

Nutzt ihr große Bögen, reicht z. B. ein langer Streifen. Bei Material in A4-Größe braucht ihr 2 Streifen. Habt ihr noch
kürzere Streifen, müsst ihr mit 3 oder mehr arbeiten. Die Breite eurer Streifen gibt den späteren Durchmesser der
Rosette vor. Habt ihr Streifen die 4 cm breit sind, wird eure Rosette wenigstens 8 cm Durchmesser haben.



Eure Streifen faltet ihr dann in einem ZickZack-Muster. Bei den Abständen könnt ihr variieren. Pro Rosette sollten
sie aber natürlich gleich bleiben. Je größer der Abstand, umso höher wird später auch eure Rosette werden.

Eure gefalteten Streifen klebt ihr zu einem Ring zusammen. Der besteht – je nach Anzahl der Papierstreifen – dann
entweder aus einem oder mehreren Stücken.



Diesen Ring drückt ihr dann flach auf eure Arbeitsfläche und klebt einen Kreis aus Papier oder Karton auf, um die
Rosette in Form zu behalten.

Für optimalen Halt solltet ihr vorne und unten jeweils einen Kreis aufkleben. Am Besten fangt ihr damit auf der
Rückseite an, da fällt es dann nicht ganz so doll auf, wenn es nicht ganz mittig klebt. Für die Vorderseite habt ihr
dann schon etwas mehr Stabilität.

Kleiner Tipp:
Zum Kleben könnt ihr statt Bastelkleber auch Heißkleber nehmen, da er die Rosette schneller zusammenhält. Aber
der Nachteil ist, dass ihr die Rosette auch nicht mehr anpassen und in Form bringen könnt.

Die Mitte könnt ihr dabei ganz schließen oder auch etwas geöffnet lassen. Dadurch variiert der Durchmesser der
Rosette dann ebenfalls.

Eure Rohlinge sind damit fertig und können jetzt anhand von Stempeln und verschiedenen Auslegern aus Papier
gestaltet werden. Mit Hilfe von Stanzen könnt ihr zudem noch Sonderformen mit einarbeiten.

Habt ihr eure eigentliche Rosette fertig gestaltet, könnt ihr auf der Rückseite auch noch Bänder anbringen. Ganz
zum Schluss befestigt ihr dann noch mit dem Heißkleber (in diesem Fall ist dieser hier wieder besser,als der
Bastelkleber) die Anstecknadeln.

Eure Einschulungs-Orden sind somit einsatzbereit und der große Tag kann kommen!



Viel Spaß beim Nachbasteln!

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

719865 Kreativpapier "Velourspunkte" 1

871037 Broschennadel, 25mm, 10 Stk. 1

111065 VBS Bastelkleber 1

543583 Stempelkissen 1


